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Theme (1) : Les nombres jusqu’a 9999

Fiche (1)

/

Ecrive le nombre convenable 4 chaque modéle
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Fiche (2) : Jeu de la valeur de position

Consigne : Formation des nombres constitués de trois chiffres en utilisant les

cartes suivantes : |

7 3

5 J 2

6 1 0

8 5 4

\ y

i - N
i Tour 1

2 LI Dizaines Centainas Millizrs

i Tour 2

Tqnare Unités Dizaines Centaines Milliers

i Tour 3

i Ignore Unités Dizaines Centaines Millizrs

i Tour 4

Ignaore Unités Diizzines Centaines Millisrs

i \, /



Fiche (3)

Compléte comme dans Pexemple

2 dizaines = ...... unites 3 dizaines=...... unites
2 centaines = ...... dizaines 3 centaines = ... dizaines
2 centaines = ...... unites 3 centaines = ...... unites
2 milliers = ...... Unites 3milliers=...... Unités
4 dizaines= ...... unites 0 dizaines= ...... unites

4 centaines = ...... dizaines d centaines = ... dizaines
4 centaines = ...... unites b centaines =...... unites
4 milliers = ...... Unites 5 milliers = ...... Unites
6 dizaines=...... unites 7 dizaines=...... unites

6 centaines = ...... dizaines 7 centaines = ... dizaines
6 centaines = ...... unites 7 centaines = ...... unites
6 milliers=...... Unites 7Tmilliers=...... Unités
8 dizaines= ...... unites 9 dizaines= ...... unites

& centaines = ...... dizaines 9 centaines = ...... dizaines
& centaines = ...... unites 9 centaines = ...... unites
Emilliers=...... Unites 9 milliers=...... Unités
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Theme (2) . Lecture et écriture des nombres jusqu’a 999

Fiche (1)
1. Entoure la bonne réponse
o Le nombre mille deux cents quatre-vingt en chiffres est .

2180 1280 1208
o e nombre 3450 en lettres est .

Trois milles quatre cents cinguante  Trofs milles quatre centscing  quatre mille trois cents cingquante

o Le chiffre qui est en centaine dans le nombre 9715 est .
9 § 7

2. Compléte selon le modéle

Le nombre | Les unités | Les dizaines | Les centaines | Le unités

de mille
8205 5 0 3
3 2 7 b

7859




Fiche (2)

Tableau d’apprentissage

Que savez—vous des Que et comment Qu’avez—vous appris
nombres jusqu’a | voulez-vous apprendre sur les nombres
99997 les nombres jusqu’a jusqu’a 99997
99997
parle Parlez des attentes et de Vérifiez votre
mathématiquement | ta méthode ou de ton comprehension et
sur les expénences | style d’apprentissage Parmivée de ce que

o Pouvez-vous parler oralement pour déterminer vos expériences passées, que

I'enseignant enregistre 7

o L'snseignant aide-t-il les élaves 4 définir leurs attentes 7

o L'snseignant fournit un retour d'information aux éléves, et Leur fournit des

activités et de la formation au cours de la lecon pour atteindre leurs objectifs

dans la lecon en cours.

o Il note que les idées fausses ou les difficultés apparaissent a la phase d’examen

des expériences antérieures, Par consaéquent, ils devraient &tre pris en compte

dans l'enseignement des traitements dans les étapes suivantes.




Fiche (3)

1- Compleéte le vide avec le nombre convenable

Les unités | Les dizaines | Les centaines | 1'unités | Le nombre
de mille
7 8 4 9
5 3656
9 4909

2- Ecris le nombre qui correspond au modéle suivant .

oooooo

oooooo

3- Ayman a 3015 L.L. Il a recu 200 L.L. comme prix dans 'un des concours de

I’école. Exprimes le montant qu’Ayman avait en chiffres.




Fiche (4)

Remplis le tableau des valeurs de posifion suivantes puis écris le

nombre correspondant .
Unités Dizaines Centaines Milliers Le
nombre
==




Fiche (5)

1-Ecris le nombre en chiffres

> 3 unités + 8 dizaines + 5 centaines + 2 unitésde mille = ................

> b dizaines + 1 centaine + 1 unité de mille = ................

> 3 unités + 8 centaines + 2 unités de mille = ...............

2-Exprime les nombres suivants en utilisant le tableau de position .
3207 , 0041 8573

Unités Dizaines Centaines Unités de mille




Fiche (6)

Exprime les montants d’argent suivants en Lettres .

Valeur du montant : ...............




Fiche (7)
I- Relie le nombre en chiffres anu nombre correspondant en letires

Deux milles deux cents cinquante 2025
Deux milles vingt-cing 5220
Cing milles deux cents vingt 2250

2-  Ecris la forme développée comme dans Pexemple
3944 4 unités + 4 dizaines + 9 centaines = 3 unités de mille.
7405~ ... unités + ... dizaines + ... centaines + ... unités de mille.

1837~ ... unités + ... dizaines + ... centaines + ... unités de mille.

4290~ ... unités + ... dizaines + ... centaines + ... unités de mille
3- [Ecris les nombres suivants en chiffres .

Deux milles deux cent cinguante . .............

7 milles + 3 dizaines - Sunités, ...............




Fiche Supplémentaire (1)
1-Entoure la bonne réponse:

¢ Lc nombre sept milles cent soixante-trots en chiffres est-

7136 7316 7163

¢ Lenombre 8794 en lettres est .
- Huit mille sept cents quatre-vingt-quatorze
- Sept mille huit cents quatre-vingt-guatorze
- Quatre mille neuf cents soixante-quatorze

¢ Le chiffre qui exprime 1a place des unités de mille dans l=

nombre 7642 est .
7 5] 2
Z-Compléte selon I'exemple .
L= nombre= L= urités Les digaines Les centaines | Les umifés de mulle
54350 ] 3 4 5
4 a T T

5205

8541




Fiche Supplémentaire (3)

1-Complete le vide avec le nombre convenable

Les unités | Les dizaines | Les centaines | Le unités | Le nombre
de mille
6 5 9 8
5 9250
3 8023

......

oooooo

2- Khaled a recu 9 milles livres libanaises et 7 centaines livres libanaises de

son pere comme un cadeau de succes. Exprimes le montant en chiffres.




Fiche Supplementaire (4)

Remplis le tableau des valeurs de position suivantes puis écris le

nombre correspondant .
Unités Dizaines Centaines Milliers Le
nombre
=1
1]
=
=




Fiche Supplémentaire (5)

1-  Ecris le nombre en chiffres

> 4 unités + 7 dizaines + 8 centaines + 4 unitésde mille = ................

> D dizaines + 5 centaine + 7 unité demille = ................

> 6 unités + & centaines + 5 unitésde mille = ...............

2- Exprime les nombres suivants en utilisant le tableau de
position .
8436 , 4179 9017

Unités Dizaines Centaines Unités de mille




Fiche Supplémentaire (6)

Exprime les montants d’argent suivants en Lettres -

Valeur du montant : ...............




Fiche Supplémentaire (7)
1- Relie le nombre en chiffres au nombre correspondant en lettres

Trois milles cinquante 5003
Cing milles trente 3030
Cing milles trois 5030

2-  Fcris 1a forme développée comme dans 'exemple
2574- 4 unités + 7 dizaines + 5 centaines + 2 unités de mille.
5574~ ... unités + ... dizaines + ... centaines + ... unités de mille.

8627~ ... unités + ... dizaines + ... centaines + ... unités de mille.

9047~ ... uniteés + ... dizaines + ... centaines + ... unités de mille
3_ Ecris les nombres suivants en chiffres .

Trois milles deux cent quarante-cing : .............

5 milles + 3 dizaines « T unité . ...............




Theme (3) : Comparaison et arrangement des nombres jusqu’a 9999

Fiche (1)
Réponds aux questions aprés avoir voir le diagramme en bitons
suivant .

B0
G000
4000
[ T T T 1

Crange Bznzne Paoire

Pomime

Rangge les fruifs en ordre croissante -

Range les fruifs en ordre décroissante -

1- Quel est le nombre des personnes qui préférent les pommes ?
2- Quel est le nombre des personnes qui préférent les poires ?

3- Quel est le nombre des personnes qui préférent les bananes ?
4- Quel est Ie nombre des personnes qui préférent les oranges ?




1-Range les nombres suivants en ordre croissant -

3611 6733 4672 3671

2-Range les nombres suivants en ordre décroissant -

4653 9653 4564 7652

3-Colorie le cercle qui contient un nombre plus grand que 8513 .

[ 5183 [ 884 | [ 8059 | [ 8152 [ 8523

| | |




thc(S)
Salma a quitté la maison et va aller 4 P’école -
Range les nombres par ordre décroissant pour qu’elle peut quitter la

7468 . 7843 , 8742

-
L

Salma veut arriver 4 école (Range les nombres suivants par ordre
croissant pour qu’elle peut arriver 4 'école)

7489 . 7848 . 8746

= .




Fiche (4)

Relie Pabaque au nombre convenable -

[ -
o
Conwm .%_

-~
Pliawm

nivk

o0 —
Dlies 9000
Coinm . S

Unils

oD —
1 imwm .

|

-

Cinmm

Uhe -
Ditwn 000

Cinwmwm

~
-

D000
" -—
Cenwen  DDDOD -

L}

-

Unhils oo
el .—
Contmm ”

Ecris be plus grand nombre qu'exprime 'abague : |
Ecris e plus petit nombre gu'exprime "abaque -




I Eme |
Met <, > ou = dans le carré -

7851 9158
6775 7364
9670 7790
Deux milles trois 2344
Trois milles 1796

2982 Quatre milles




Fiche (6)

1-Range les nombres suivants par ordre croissant .

8745 7085 8426 5412 7915 5223

2-Range les nombres suivants par ordre croissant -

2778 2134 2456 2301 2912




1-Range les nombres suivants par ordre croissant

6412 , 4896 , 6354

2-Range les nombres suivants par ordre décroissant

@)
S Y 05




Fiche (8)

Range par ordre croissant les

nombres suivants

L

Que veut dire par ranger les nombres par ordre décroissant 7

a- Range les nombres du plus petit nombre au plus grand nombre,

b- Range les nombres du plus grand nombre au plus petit nombre,

—_—

Relie les nombres avec la nom d'ordre convenable .

315 /215

/125

215 /31

0 /435

Ordre croissant

Ordre décroiszant

Ecriz le nombre suivant dans ordre croissant -

. 638 [ B3

Ordre croissant

Ordre décroissant




Relie le cercle entre les deux nombres au symbole convenable

7312 Q 3455

2003 Q 2003

6175 Q 4172




Fche (10

1-Range les nombres suivants du plus petit au plus grand (ordre

croissar) .

6195 6312 b284 ba24

2-Range les nombres suivants du plus grand au plus petit (ordre
décroissant) .

1096 9914 8015 9195




Fiche (11)

Rangg les nombres suivants du plus petit an
Zy plus grand

a4V —
769 'Lzzz' 35. fe|




Fiche (12)
Met <, > ou = dans le carré pour que la comparaison soit vraic

e frm—

4001 4000 &000 2000
— —
frem— —

&00 6000 4000 3000
e —
—

Cing milles 500 6000 Six milles
—— —
frm—
Vingt

200 900 200 + 10 dizaines
S— 'Il'l.ﬂh S—
— —

2000 1000 5 milles 400 dizaincs
S —— e

7032 7023 1400 Quare milles un
— —
" —

5620 6520 4871 4320
e’ —




Fiche (13)

Question 1 . Lis les deux nombres et remplis
73468 . 93762 Leplus grand nombreest. ...

62054 |, 86743 Lepluspehit nombreest. ...

Question 2 . Compare les deux nombres et met le symbole < > -

67645 [ | 64435
2-40000 [ | 40000
3-56585 | | 83324

Question 3 . Choisis le nombre convenable pour que la comparaison

soit vraie
r { J| A _‘"JI
1)32.8 > 32843 (2 )1y % 7y

. e .
Y a, = A

- AT, Y 1.-" i

P e sa N A N i

A i A 1
7 o012 (1ay) £169 £ 9y
o0 > 7oz (M) 28 R 7D
- Y - e # LY
s 3 . l| |: ? _'ll I: "|.-"I
3;| B0000+800+80+3 = 6026, .. s ¥ s ¥ S

o e e e e e e e e e e

Question 4 . Range les nombres suivants en ordre croissant du
plus pefit au plus grand
1) 50000 - 80000 - Z000 - 10000

2) 63342 - 65213 - 65937 - 65012




Fiche (14)

Met le symbole convenable dans le carrée correspondant .

B 4 > & = >
5698 | | 5698 | | o
3100 : 310 05 | | urs
%5 | | 911 3500 : 8500
Range les nombres suivants par ordre croissant .
1500 1000 650 6500
5111 5001 9009 990

Range les nombres suivants par ordre décroissant .

5100 5111 9999 3000

6000 6050 650 6005




Fiche (15)

Compare les nombres en meffant. < , > , =,

8799 879

1000 1000

1000 0099

234 4259

8008 8080

Cing milles 2982




Fiche (16)
Range les nombres par ordre croissant

1262 1064 o200, 5860

0200 -, 12210, 2210 , 11112




Fiche (17)

La maison de Abir est lomn (5697) metres de Fécole, et celle
de Mayssoune (6920) metres et celle de Amal (3569)
mefres.




Theme (4) . Addition de deux nombres jusqu’a 9999

Fiche (1)
(a)
|

il S
Slzaall 43U g lyzadl Emb1Se @ =

(10120)  (loise ] o

(«® 9 o 3¢)

2532
+
162

1% 2) 3)

.3,694|3,654| 3,684

(b)
| o o e
== -
(« o o 3Ie&)

02235
—=
311




(¥ 0o | 5 )

5201 =
2734




Fiche (3)
(@)
(— o st @

6120]  (loifio) w

(@ 5 | 0 %)

7495 =
1034

1) 2) ' 3)

8 5298, 029 8 5359

e FET e e T T T W




(@)

Fiche (4)

D
R

g 90 o
3 o« o o
HNH & © 4 N
mowzz § ¢~




Fiche (5)

(2]

Additionne les noombres sufvants, on peut écrive M pour milliers, C pour

centaines, I pour dizaines et U pour unités.

M C D U

M C D U©

e
"
o T

Ll

o e

E.n_u
M._.....

M C D W

M C D W

n_5_"

i

o

M C D U

M C D U

+ O
Sl
=

0l

o e

n_.__,u
o =

= Mo
o &
L =

=m




(b)
M C D U

M C D W

Additionne les nommbres suivants, on peut écrive M pour milliers, C pour

centaines, I pour dizaines et U pour unités.

Ll

[ 1]

M C D W

M C D W

0

LUl

o

" -

Ul
0 B
L d |

M C D W

-
Mo
o0
el

M C D W

M C D W

o=
o0
o

2l |

i P

(k-

P il

M C D W

M C D U

P

e

=1,

LIl

of -




Fiche Supplementaire (1)




Fiche Supplementaire (2)

5 267 5 897 5 867




Fiche Supplementaire (3)

)

(a

DEDOE
19120

-~
®
.

LoZias

1363
764

(«# 0 | 18 =)

a -.: ? =
Time
02:15

( 0 | 1a %)

i o ”
1
\ § 2 :
% |
4

15|

5547
3858




Fiche Supplementaire (4)

CTOS

% 7 S "o
R _
i Ty N 2
S
Time
01:24

(« 0 | 9 3

4219+
3653




Fiche Supplementaire (5)
(a)

daslasg Ol | &8 809 Dlizall nls ‘
E] s o
Lo grne SISyl S o

2120] (55 | ®

(&« 1 o 3

4064+
3663

EEENTEn
s 7)s e o &




Fiche Supplementaire (6)

(a)
[ R

Bz () )

(o 2 o )

2584+
1659

4 243 4 263 4 443

B

\__.,JW _;15}“4

LG a s
s 7 s oo @88




Fiche (1)

N\

’
Utiliser le tableau et la représentation des valeurs de position pour résoudre les problémes de

soustraction
Soustraire : 2478 = 1235 =

o9
9o
9 ;
o0 ﬁ
Le reste
2478 -1235=.......
\. J
Fiche (2)
4 A
Soustraire : 2478 - 1235 =
9 7 8 3
© , 3 5 1
Le reste @
|
3879-1532=........
Y WV,




Fiche (3)

Regroupez
les
dizaines

¢

3435-1289 = ......

\ y,
Lereste = ........
Fiche ( 4)

4 A
Utiliser le tableau et la représentation des valeurs de position pour résoudre les problémes de
soustraction

Soustraire : 3435- 1789 =
Le reste




Fiche (5)

s N
Soustraire : 2365 -237 = .........
- 30 200
- Ll
2365
Commencer :
- 5 30 200
% I =
.................. g
\_ J
Fiche ( 6)
e ~\

Soustraire : 2543 -2218=..........

Y

]
2218 2518 2520 2540 2543

Commencer :
Lereste=........




Theme (6) . Multiplication des nombres.

Fiche (1)

e piewvre a hnit bras .

X ko ok
OO

Quel est le nombre de bras de sept pieuvre .

Fiche (2)

Quelle est la valeur de sortie que le Robot va obtenir dans ce cas 7

Valeur entres Valeur Sortie




Fiche (4)

Question 1 : Trouve le nombre que ’on multiphe par 10 donne le
résultat 80 - ..........

Question 2 . Compléte

7 %10 = - Dizaines

Question 3 . Compléte

10X 4 = -

Question 4 . Compléte le tableau suivant .

2 4

[




Fiche (5)

;\KMULTIPUCAHON

69 35 28 16 42 76

X 3 X 8 X 6 X 4 6 X5

17 31 98 82 43 33

A X 3 X 2 X 9 X dl: X 7

67 80 99 52 55 49

X 8 X5 X 9 X 4 X3 X6

SNE )

B
‘//_ 4?’

=3

-




Fiche (6)

Multiplication




@T9 T 0000
4 6 8 1012141618 20

EEEEEEEEEEEEEE




Fiche (8)

www.worksheetfun.com

Multiplie les nombres par le nombre au cenire

s

3\

/12

<1
9

12

————

Copyright ©® 2013 www.worksheetfun.com All rights reserved




Fiche (9)

P7x2=7? 10x]0=

Fiche (10)

Trouves le résultat des multiplications vues dans le roue suivant.




Fiche (11)
b=
Trouve le produit en utilisant le groupement "'
Montre ton travail
L




Fiche (12)

Trouve le résultat de ce qui suit .

25 54
% 3 X 4
N
61 44
X 9 X 8
L v
83 YW+ 232
X 7 X 6




Théme (7) - Division des nombres.

Fiche (1)
1-Détermine le dividende, le diviseur et le quotient dans ce qui suit -
_5?21] f 214 7
X 620 2| w
12 _14
n 1
T 0
00
00
0
Le dividende . .............. L dividende. .............
Le diviseur. ................ Le diviseur . ................
Le quotient . ............... Le quotient., ...............
2-Trouve le résultat de ce qui suit -
4900 = 10 = = 5565+5= w4248+ 6=u
8100 <3 = 7280 <8 =

3-Un pére est décéde et a laissé a ses quatre enfants un ferrain de
5064 métres carrés. I1s voulaient le partager équitablement, alors
quelle est 1a surface du terrain pour chaque enfant 7




1-Détermine les composantes de Ia division dans ce qui suit -

624 3 428

——

Ao 08 L0 g

24 28

24 28

0
0

Le dividende. ............. Le dividende. ............

Le divisenr s ... Le diviseur . ................

L& quotient. ............... Le quotient . ...............

165+5=133 136+8=17

Le divisenr s ............... Le divisenr, ................

Le quotient . ............... Le quotient . ...............

S —



Fiche (3)

1. Trouves le quotient de la division dans ce qui suit :
* Utilises les criteres de multiplication

60+10= 12:8= 36+4=

2. Quelle critere de multiplication qui t'aide pour trouver
48+ 8=

3. Un pére a donnée a ses 6 fils un montant de 54 livres
libanaises et il demande de le partager également.
Combien chaque fils va prendre ?

4. Rami a regu 40 points dans un examen de 10
questions. Si chaque question est de 5 points,
combien des questions sont résolus fausses chez
Rami ?




o Complete selon Pexemple puis conclus le quotient -

Le dividende | 64 | 56 40 16

le diviseur | 8 8 § | 8 8
Le resultat de | 56 40 | 32 24
soustraction

=B =
o Enufilisant la méthode de soustraction successive, trouve le
résultaf de ce qui suit

39+3= 40+5=

o Khaled a recu 110 points de 10 compétitions, si les sommes des
points de tous les compétitions son égales, combien Khaled a recu
alors de chaque competition (Utilise la soustraction successive).




1-Détermine les composantes de Ia division dans ce qui suit -

5% 5 g4 4
N -

— 1 & 2
g 4

5 4
0 0

2-Trouve le quotient en utilisant la relation avec la multiplication .

6+ 8= 555z Bed=w

3-Trouve le quotient en ufilisant Ia relation avec 1a soustraction

SUCCESSIVE -
Nelz §0=10= 66+ 6=




1-Determine les composantes de 1a division dans ce qui suit .

R 3 44 3
60 ]

_— 21 I 15
3 bd

E B
0 0

2-Trouve le quotient en uttlisant 12 relation avec la multiplication

B3z == 5=

3-Trouve le quotient en ufilisant |a relation avec la soustraction

STICCESSIVE .
0§~ = dz 010z




Fiche Supplémentaire (1)
1-Détermine le dividende, le diviseur et le quotient dans ce qui suit -
_535 5 420 4
2w L s
035 _02[1
i 00
- 0
0
e divisenr ......ccoeene. [edivisenr: ......cceunee.
Le quotient, ............... L& quotient ., ...............
2-Trouve le résultat de ce qui suit -
00=3=" 11255=" 3000 =10 = -~
012 +8 = 15246 =
3-Samer a payeé 70 jneh pour 10 contraventions routieres. Si ces
valeurs sont égales, quelle est alors la valeur de chaque
contravention ?




Fiche Supplémentaire (2)
1-Détermine les composantes de la division dans ce qui suit -

A 8 117 3

—

R0 1 L
15 27
16 27

0

Le diidende. ............ Le dividende. .............

Lediviseur s ................ Le diviseur ................

Le quotient  ............... Le quotient., ...............

2300 = 10 =230 4844 = 4 =1211

Lediviseur s ................ Le diviseur ...............

Le quotient. ............... Le quotient, ...............

S —



Fiche Supplémentaire (3)
1. Trouve le quotient de la division dans ce qui suit -
 Utilise les critéres de mulfiplication

3%:8= 16+4= 3345=

2. Quelle critere de multiplication qui f'aide pour trouver 42 + 6 =

3. Un pere a donnee a ses 6 fils un montant de 60 jouneh et il
demande de le partager également. Combien chaque fils va
prendre 7

4. Mohamad a recu 50 points dans un examen de 10 questions. i
chaque question est de 5 points, combien des questions sont
résolus fausses chez Mohamad 7




Fiche Supplémentaire (4)

o Compléte selon Fexemple puis conclus le quotient .

[¢ dividende | 36 | 30 18 | 18
[edivissur | 6 b 6 | 6
[¢ resultat de | 30 18] 12| 12
soustraction
3+ 6=
o En ufilisant la méthode de soustraction successive, frouve le
résultat de ce qui suit -
18:3 0+5=

o Khaled a recu 110 points de 10 compétitions, si les sommes des
points de tous les compétitions sont égales, combien Khaled a recu
alors de chaque compétition (Utilise 1a soustraction successive).




Fiche Supplémentaire (5)

1-Détermine les composantes de la division dans ce qui suit .

K 3 492 4
30 -
— q L T
3 a2
E 0
0 _ 12
12
0

Z-Trouve le quotient en uttlisant Ia relation avec la multiplication .

2+3=w 164 = 4+5=

3-Trouve le quotient en utilisant la relation avec la soustraction

SICCESSIVE -
1§=2= [afzw .




Fiche Supplémentaire (6

1-Détermine les composantes de la division dans ce qui sut .

IR % | g
i B0
—| 5 —|
5 168
- 0
0 K
L
0

2-Trouve le quotient en ufilisant Ia relation avec la multiplication .

093z 0=6= =52

3-Trouve le quotient en utilisant 1a relation avec la soustraction

STICCESSIVE -
Nebzu {)+8=m 10010 =




Sujet (8) Fractions ordinaires

Feuille de travail (1)




Feuille de travail (2

/

Completa:

Fractions sous
forme d'images

Nombre de parties
colorees

Nombre totale de
pieces

Fraction en symboles

Fraction en mots




Feuille de travail (3)

Ecrire la fraction représentée par la partie en conleur pour
chaque forme de plusieurs maniéres :




Feuille de travail (4)

Examines s harresde fractons qut representent s racions d ntes suvantes

et interpretes,




Feuille de travail (5)

Ecrivez la fraction pour les parties colorées de chague groupe comme

dans I'exemple :

* 00
00

4

"\

1

4

WUw

ANNAA
AAN

© 0O
()®®

i *
5 W W

0oom

Uoou




Feuille de travail )

g A
Complete :

- —

Nombre de

it
paries colorées

Nombre totale
des parties >

¢
g




Feuill de ravail ()

Colorie selon [a fraction ;




Feuille de travail (8)

Colorie selon la fraction :

000|[X2X2| |
2 O/
VY
(K(@@@ AAA)
A
e L
<= —~— - |
0880 00 0000
0000 000 0000
) ) 1)
10 s 5




Feuille de travail (9)

Compléte comme dans I'exemple :

La forme Exprime la figure en symboles (fraction)

Nombre de parties coloriées
dans le numérateur
(Deux quarts)

| 2

Nombre totale des parties
dans le dénominateur

= (Trois quarts)

1

Quatre quarts = Un

| W




Feuille de travail (10)
—

Colorie selon la fraction :




Feullede travail (1)

Ecrivez [a fraction de a partie colorée, puis complete par (», < ou=)

i
f

f
\




Feull de travail 12)

Complete par (>, <0u=)

ol




Feuille de travail (13)
-

Marquez sur la droite numeérique par la fraction adjacente :
1| | |
2 0 1
R N S
o 1
1
o S W S S N S S - ——
LU 1
1
n 1 1 1 1 1 1 1 /|
0 1




el de a1

e s oo suvants aus e appops & ot dos
s o o muméne

) 11§

- | o

(A

A+

U 1




Feuille de travail (15)

Observe et complete comme I'exemple :

— _E[_
N ey e

—{ - [ '::'[m.:i [=[=[=]=

7

Observe et complete comme I'exemple :

1
3 3

':.-.:-I—-




Feuil de travail (16

Complete en uttisant  forme :

= )
T - 4| [ i)
] |

O 3




Feuille de travail (17)

£
E
£
"
2
2




Feuille de travail (18)

Soustraire puis colorie :

%

— |=r

- | =

2
T




Sujet (9) : Concepts géométrique de base

Feuille de travail (1)

Passez votre stylo sur les lignes pointillées et écrivez le nom de la ligne qui apparait :




Feuille de travail (2)

Concepts

(Geometrique

[ —

Ligne
droite
Un segment Demi-

it




Feuille de travail (3)

Je passe mon crayon sur les lignes pour faire apparaitre les segments (AB — BC)

]
o
W
oy
AL
O\

1- Mettez un point désiré et spécifiez-le, par exemple, et appelez-le point (C), qui est (5,2)
2- Déeterminer le nombre (2) sur I'axe des abscisses

3- Remontez sur la méme ligne que le numéro (2) jusqu'a ce que vous atteigniez le

numeéro (5)

4- Mettez un point et écrivez a coté (A




Feuille de travail (4)

Sujet : Les angles

Connectez chaque angle a son nom

W

[ Angle aigue J

Angle droite } [ Angle obtus J

Mettez (V) devant la correcte phrase et (x) devant la fausse
phrase :

L’angle droit mesure 90°.

L’angle aigue est plus grand que 90°
et plus petit que 0°.

L’angle obtus mesure est plus grand que
90° et plus petit que 180°.




Feuille de travail (5)

Ecrire : Droites
“Perpendiculaires” - “Secantes” - “Paralleles™




Feuille de travail (6)

Indiquez le segment et la |igne droite dans |'image :

Ligne droite

— Rk

e

A Segment




Complete le tableau suivant

Feuille de travail (7)

convenablement.

Nom de la forme

Définition

Forme du concept

géométrique

Angle droit

Angle aigue

Angle obtus

Angle plat

Ligne droite

Segment

Ligne courbe

ligne brisée

rayon

Point




Feuille de travail (8)

Passez votre crayon sur les points et mentionnez le nom de la ligne indiquée
dans l'image :

.
\......o-o..on.............

’» . ’ 5
’ 5 ’ \
’ ) ' )
' \ ' \
’ ) ’ \
. .
.." ‘.-“ Se
- " . h -n L
‘ \ r A ’ \ ’ L}
' , ' ) ' L) ' \
' L] L ' ’ L] ' '
' \ ’ ] ' ] ’ \
.
’.‘o - S8 ‘! a




Feuille de travail (9)

Ecrivez le nom qui représente la figure adjacente -

|

B I'..-"‘"""J

g | | ———




Feuille de travail (10)

Exercices - Nommez les angles survants

L

Nom de [angle; ....... Nom de [angle: .......

Précisez le type de chacun des anples

A\




Feuille de travail (11)

Passez votre stylo sur les lignes pointillées et mentionnez le nom de

la ligne qui apparait avec vous sous chaque nuage:

&

P\ b

2 0
e U

(m

=

P\




Feuille de travail (12)

Premiere question:

Associez chaque terme de (A) aux mots correspondants de (B)

A B
Lignes paralleles Lignes qu se rencontrent ou se croisent
Lignes sécants Lignes qui se coupent pour former un angle drot
Lignes Lignes 3ui sont towjours 2 la méme distance les unes
perpendiculaires ea autres et aw ne 32 rencontrent pas

Deuxiéme question:
Examinez les figures voisines et sélectionnez 1a bonne réponse.

1- Les droites ci-contre sont -

a) Droites paralléles N

b) Droites secants

c) Droites perpendiculaires

2~ Les drpites ci-contre sont -

a) Draites paralléles '><

h] Droites sécants

c) Droites perpendiculaires

3- Les droites ci-contre sont - 1
a) Droites paralleles
b) Droites secants . -
¢) Droites perpendiculaires
¥




Feuille de travail (13)

Segment, Ligne et Rayon

Dans la figure survante,
les points B et C. Plagons

. R
le bord de la régle sur les ,fw\tq
deux points comme dans %“QQQ c

la figure et tragons une N
ligne reliant les deux '
points. -
Est-ce qu'on peut
prolonger ce segment s
de part et d'autre S g
part qu'on veut ? »
& | 1
St le segment est prolongé M
indéfiniment des deux cotés,
nous obtenons la droite
(BO).




Feuille de travail (14)

Passez votre crayon sur la forme pointillée et mentionnez le nom de la ligne qui apparait avec vous:

-~

’z:'.é "

“ . AR R AR AR AR R R R R R R R R R R R R R R R R e e
oy

-
—
o
- [




Feuille de travail (15)

Nomtmez chacune des formes comme potnt, ligne, rayon ou segment.

6.\
n
0

A




Feuille de travail {16)

Relier la colonne A au concept appropriée dans la colonne B.

(A) (8]
1) A B |
e — L= rayon [BA] :"
2 J
I B .‘/ l ;
L= sagment [AE]
o
A B
L3 droite [AB]
———rd
44 B
. - Le rayan [AB]
Regarder la figure puis répondre.
1) 3 segments - : : A B

2) 3 rayons :

3) Ecnire le nom du droite -




Feuille de travail (17)

Objectif : Faire la différence entre un segment et une courbe.
. Activité 1 : Cher éléve, examine les modéles suivants, puis

;1&1: écris le nombre de segments droits dans chaque modéle.

5 N

i

. Activité 2 : Cher éléve, examine les modéles suivants, puis
-ﬁ“: écris le nombre de lignes courbes dans chaque modéle.




Feuille de travail (18)

Commencer
apartirdu o

et colorier

“|Lire:A~-B-C-D-E




Feuille de travail (19)

Nomemez s formes que vous voyez dans [1mage:




Feuille de travail (20)

Mentionnez les angles situés dans le parc de jeux

. '\ .& '|‘ O‘Q
( | H N M ﬁ 2
I" l :

l
'
'
'
!
'
'
)
'
,

W W — W ——
— . ——— - -
T ———————




Feuille de travail (21)

Angle droit A
Un angle dont I'ouverture mesure en

degrés 00°. Angle drok
Utilisez la régle pour vérifier quun 3
angle droit est correct.

Angle aigu :

Un angle dont I'ouverture mesure
moins que l'ouverture d'un angle
droit, ce qui signifie que l'ouverture

est comprise entre 0° et 90°. Angle ,ig‘;
Utilisez un rapporteur pour mesurer
l'ouverture de l'angle aigu. 3
Angle obtus :

Un angle dont l'ouverture est
supérieur a l'ouverture d'un angle ‘
droit, ce qui signifie que I'ouverture An-leobtm X

est comprise entre 90° et 180°.

Utilisez un rapporteur pour mesurer g .
l'ouverture de 1'angle obtus

Angle plat . Angle droit

Un angle dont l'ouverture est de
180°.




€ — oxezps—

Feuille de travail (22)

Classifiez les angles dans l'image

Les angles

(A)
(D) ()




Feuille de travail (23)

—

Cet angle st
S L

’

@ b




Sujet (10) : Formes geometriques

Fiche (1)

1- Laquelle de ces formes représente un cercle:

e——
§ v ®
) () (©)

(a

C

2- Laquelle de ces formes représente un triangle:

e
‘ A ‘
(a) (b) ()




3- Laquelle de ces formes représente un carré:

4- Laquelle de ces formes représente un rectangle:

) ) ©




Observe |a forme survante puis compléte le tablean:

Lenomde faforme | Nombres descates | Nombres des angles




Fiche (3)

Observe la forme suivante puis compléte l¢ tableau:

lenomde laforme | MNombredescotes | Nombre des angles




Observe la forme survante puis compléte le tableau:

lenomdelaforme | Nombredescotas | Nombre des angles




Fiche (15)
Détermine le nom de chaque forme:

(a) Le nom de cette forme: ..................

(b) Le nom de cette forme: ..................

(c) Le nom de cette forme: ...

(d) Le nom de cette forme: ...

(e) Nomme des formes identiques a ces formes dans la class ou ailleurs
(L'environment ) :




Fiche (16)
1- Laquelle de ces formes représente un triangle:

6 0OA

(a) (b} (©

2- Laquelle de ces formes représente un carré;

3- Laquelle de ces formes représente un rectangle:

\

(1) (B) (c




Fiche (17)
Détermine la forme différente dans chaque catégorie:

(a) (E) (c)

O

ANQOV

(a) (B) )




Théme (11) similarité et symétrie

Feuille de travail (1)

Colores e ormes dentiues suivantes avee la meime coulear

OA ik@

— —

A
Ky -




Feuille de travail (2)

Relier les formes similaires dans ce qui sut

S
"IN
A N




Feuille de travail (3)

Coloriez les formes similaires en méme couleur comme suit :

A

W
N




Feuille de travail (4)

Entourez la figure correspondante pour la figure colorée dans chacun des cas

suivants :
1% Smgy
v g LTI RES LR Y HI&IY 1 A vw.:. Y
F N 7

| | K 4 ‘ T\\
{ 3 .

| : »

l-.——.—-‘ < b “."..l ; ”“




Superposables signifie le méme dimensions et
la méme forme.

-"'ll-.ll'.-*'l.-l-' "'1._.! - “'-I-"‘-‘l‘—" -
Entourez 1a bonne réponse
| 2 3
II-'I- -.I Il-l-
.""‘. .J_,-‘l I'IH- l-'.“'.l
Superpozables Superpozables Superpozables
Non superpozables Non superpozables Non zuperpozablez

LA A IS A A LS

i % F . \ £

_.."'I l"-\. ! F A % |I A I' .ff \\'-. F F % Y
| 3 ) . ( '
Il\u -"ll \'l -'III ! |'I II % "'*_‘
Superpozables Superposables Superpozables

Non superpozables

Non aEeEuaables Non zuperpozablez
7 g i

| A
<~ JY ' F- % F
1.5 L] I !/ I \ / |
'I.,-"-x‘\-.'l i P J ' b i ]
Superpozablez Superpozables Superpozablez
Non zuperpozables Non superpozablez Non zuperpozables
*—‘
0. T A4 2/ \
i | o
i I i % / F A .r !

.lI ! | 4 : i | \ .l’I I'._ ,l'.
Superpozablez Superpozables Superpozablez
Non superpozables Non superpozables Non superpozables

e



Feuille de travail (6)

Déterminez sila Iigne tracee dans chacun des éléments suivants est un axe

de symétrie pour la figure.




Feuille de travail (7)

Déterminez Iesquelles des paires de formes suivantes sont superposables et
Iesquelles sont semblables.

1 2)

+ + W Fr
2€ &0
re 41
QU0 L v
AW 2 4
R}
KX (v




Feuille de travail (8)

Tracez une Iigne de symétrie pour chacune des formes suvantes ;

1) 2

5 &)

)=
A
)
[\

Taching Retoufoes @ www Tulonnghaur.oom




Feuille de travail (9)

Faire correspondre les formes superposables comme suit

¥*

20| €0 || |26

*
*
%
X




Feuille de travail (10)

Tracez une Iigne de symétrie pour chacune des formes survantes :

OO
-

vy <1

copyrighll  wwa mathungngligh som




Feuille de travail (11)

Entourez les différentes formes dans chacun des eléments suivants :

HEEm
04 A

CAAA




Feuille de travail (12)

Dessinez I'axe de symétrie pour chacune des formes suivantes




Feuille de travail (13)

Colorie la ﬁgure correspondant ala figure donnée dans chacun des éléments

suivants:

Name :

- @ocognlzlng Shapos} ~

Hunt for the specified shape and color it.

nwr o

A OUO

3)

4)

5

Printable Worksheets @ www. mathworksheetstkids com




Feuille de travail (14)
Coloriez les paires de formes identiques dans chacun des éléments suivants:
Color the pairs of congruent shapes.
l. A, / / b C.
0 000
! B B" B A
O A3 OO
6. D ) / \ b, . U




Feuille de travail (15)

ements

elle un axe de symétrie dans chacun des él

ee est-

I

La Iigne trac

suivants?

AAAAALMAAAALMLAAAMAAMMALLAAALALAMALMALALALAMALLALMALMLMAALALLAALAMAAMALRAAMALALALAALY

U e T T

;
g
3
§
&
:
-
3
4




Feuille de travail (16)

Dessinez tous les axes de symétrie pour chacune des figures suivantes, et

ecrivez le nombre d'axes de symétrie dessines.

) 2

3) 4

5 6)




Feuille de travail (17)
Cumplétez le dessin de la moitie de I'autre ﬁgure autour de |'axe de

E}Imétrie dans chacun des eléements suivants:

-~
e e s hoaking .

DA
NN




Choisissez la forme qui représeme I'autre moitie de chacune des formes

Feuille de travail (18)

suivantes:

oFFT o @ °T= o P
o U o—' ob o/ o

Vvt a0 S etis # sow s b s e et e




Théme (12) : Estimation et mesure des longueurs .

Fiche (1)
7 N
Estime la longueur de chacun des éléments en utilisant les doigts
0123 456738
environ......... cm
environ.........
environ.........
environ......... cm
\. v




Fiche (2)

Estime la longueur de chacun des éléments en utilisant les doigts

em
g e
: Jdowgts |
P —

éﬂ@ em

§2 om

il




Fiche (3)

Estime la longueur de chacun des éléments en utilisant du bras

f

meters

meters

meters




Fiche (4)

r

Estime la longueur de chacun des éléments survants

La longueur de 1a porte = mefres
La longueur de la fenétre = metres
La longueur d la voiture = metres




Fiche (5)

Observe puis complete:
—
o .
T
1

--x--

0. 1 2 4 5 6 7 8 9 10 1 12

La longueur ducrayon=... cm
1cm

i
\
i‘ . = .,
!
\
i
\
La longueur
del'épingle=__cm

La longueur delaplume=_..cm

e
.
e

L’ordre crosssante des longueurs précedentes: ...... ; ......;

—

e



Complete:

Fiche (6)




/Compléte: \

(1) 2centimetres=..... millimefres
(2) 6cenfimetres=..... millmefres
3) Tcentimetres=..... millimefres
(4) 9 centimetres=..... millimetres




Fiche ()

/Compléte: \

(1) 2mefres=..... centimefres
2] 3mefres=..... centimefres
(3) 4mefres=..... centimefres
(4] 5 mefres=..... centimefres

\ J




Fiche (9)

/Cmnpléte: \

(1) 2 metres, 13 centimefres = ..... cenfimefres
(2) 3 metres, 10 centimefres = ..... cenfimefres
(3) 4 metres, 20 centimefres = ..... cenfimefres
(4) 5 metres, 30 centimetres = ..... cenfimefres

\ /




Théme (13) : Mesure des masses et ses unités (Kg-g)

Fiche (1)

Repond aux questions survantes

Question (1): Compare en utilisant <, > ou =:
(@ 3kg wovrnnnnn 2500 g
(&) 30F cinnnnn 1g
(¢) uvnquartkilo ......... ondemi kilo
(@) 4000g ourunnn 4K

() 8g vovunnnnn B kg
() le powds d'un élevant ......... le poids d'une abeille

() le pouds d'un enfant ......... le poids d'un lion

Question (2): Range(en ordre décroissante)du plus lourd au moins lourd:

(2)300 g ke 1g 2500 ¢ S ke

(56 kg 230g 5500 ¢ un demi kilogramme

Question (3): Range (en ordre croissante) du moins lourd au plus lourd:

(2)300 g ke 1g 2500 ¢ S ke

(56 kg 230g 5500 ¢ demi-kilogramme




Le poids du chuet =

Le poids 3112 = vovsssassesssas




Fiche (3)

Observe et détermine la masse dans chaque catégorie:




Fiche (4)

Observe et determine la masse de chaque catégorie inconnue:




Fiche (5)

Observe et détermine la masse du citrouille:




Fiche (6)

Deétermine la masze de la balle:




Fiche (7)

Détermine la masse de chaque vorture, puis range-les dans |'ordre croissante:

Lepoids=.onnnnnn g
- — / l.l.wa
Lepoids= evvunnns g




Fiche (8)

Compare en utilisant <, > ou =:

(@) 300 kg ...oevee. vndemi-kilogramme

(B) 3k cuwnnnnn ThE

(€) 62w 612

(@) 38 worerr 300 iz

(g) un quart kilo ......... undemi kilo

() 2k vovnnns 230 g

(g) 1kg sevsunn vndemidekilo

(7) 1k cuennns 13002

(i) lepoids d'unchat ......... le poids de leopard

(/) lepotds d'un cheval ......... le poids d'un chien
(k) le poids d'vne poule ......... lepoids d'un loup
(/) le poids d'un livre ......... le potds d'une chase
(m) le poids d'un pasteque ......... le poids d'une pomme
(1) le pods d'un ctron ......... le poids d'une orange

(2) le poids de petite voiture ......... le poids du tableau




Fiche (9)

Range dans |’ordre croissante:

@ iz Ttg The Itg 1 ke

{g) 9990 ¢ 10 kg un kalo ef un quart un kalo et dem

Range dans ['ordre décroissante:

{a) ke ik The 4k 2k




Observe la figure:

C

Laquelle des phrases sutvantes est correcte 7
(1) Le potds du sac de farine est inféneur 3 2 kg
(2) Le potds du sac de farine est supérieur a 2 ko

(3) Le potds du sac de farine est égale 3 2 kg




Fiche (11)

Observe la figure:

Laquelle des phrases sutvantes est correcte ?
(1) Le potds du bal est inférieur 3 1 kg.
(2) Le potds du bal est supérieur a 1 kg.

(3) Le potds du bal est égale a 1 kg.




Sujet (15) : découvrir le périmétre et ’aire

Feuille de travail (1) diagnostique

Pour trouver le pérnimetre d'un rectangle calcule les distances autour du rectangle

Le pénmetre du rectangle ci-dessous est 3+ S+ 3+ 5= l6em.

Sem
jem em X
Scm {L\

Calcule le périmétre des rectangles suivants :

1) 2) fom
4 cm
2em ' | Tem iom icm
4cm
fem
L Périmetee cn
J) dem 4) 6cm
. T '} - Y
| ! 2em
1cm | [
|
Pénimétre = cm Périmete = -—eeeereeeee cm







Feuille de travail (3)

Reconnait les formes

Formes régulieres ef non régulieres

AN []E

Triangle dquilairal Trimghe regulie réguler

O 9O A

Pentagone régulier  Pemtagone nonrégulier  Hexagone régulier | Hexagowe non régulier

QRO I

Heptagone régulier | Polygoné non régulier  Octogone régulier  Ocogone non régulier

Ok 304

Nonagone régulier | Nomagone non régulier  décagone régulier  Décagone son régulier

=
i
=




Feuille de travail (4)

Relie comme dans [ exemple




Feuille de travail (3)

Qbserve, compte, deduit le concept du penimetre




Feuille de travail (6)

Calcul le périmetre en comptant puis déduit -

Penimitine = ssssssssmsaans tm PENRAE = ssassrennnanas rm

3] - _I:-n:u - o ,,” | fem

dim

PT'FLHL'Z‘H'?‘ ™ acsns szaazcaas PR B )T T ———

5} E} dem

2em

Iem

Tem

Pérumitne = ceessesseees (0 PETIee = wemeemeee G




Feuille de travail (7)

S5¢m 5 cm

Périmelre = ---eeseseeeees ¢ PEIMBTE = eeeseeneenenees i1

3) 4)
60 mm _ 7m
15 mm 4m
3
40 mm = 1
30 mm 2m
Périmetre = «----------—- 111§ e —




Feuille de travail (8)
1) 2)
4 inches
fhem
|01} —— | IPérjmﬁ:n:— R
3 4
) jcm ) im
Périmeire = ~eeseeseseems L ——
3) 6)
7 inches
& mm
PEFIMEME = seneeencmeces I » | Périmtre = —
.'H




Feuille de travail (9)

Observe, compte, déduit le concept de I'aire




Feuille de travail (10)
Distingue entre le périmétre et 'atre en comptant
1) o 2)
AT = meeemsessmnsass CIT CAITE Alrg = e ——— CIT care
Perimétre = c———amsmaaaa - O [ 1T | —
1) _ 4)
L T — CINl CaITé AITE = ssssmsmssmnsmss CY CAITE
Pétimétre = ——— —em Périmétre = ————— cm
3) 6)
i
Aew=__ pp— Alre = - ¢m carreé
T | b o — Perimetre = ----esemseme- cm




Feuille de travail (11)

Calcul, en comptant, le périmetre et ['atre de chaque forme




Feuille de travail (12)
Dessine un rectangle de périmetre 14 dans chaque quadrillage avec
différentes dimensions
L aire du rectangle change-t1 7
T T
T = T =




Sujet (16) le temps

Feuille de travail (1)

Entoure le temps correct

e

Ay @[ e

= [1200)] | — 12:00
[Q'\.' ) |\ G

AT (s:00] / \ 11:00
b J ([2:00 12:00
Y (00 \ / (300

AN G [~ h\ 4:00
{. [ 1 (00| | | ([12:00
’ "/ A .

12:00)| | ™ 4 [(12:00

T \ ./ [i0:00

AT @) | A 0
.' . }

f 12:00 ( 7:00
\ / 4:00 \ / DC




Feuille de travail (2)

Dessine les aiguilles de chaque horloge selon le temps mdiqué

Minuit moins quart 20h 25 min 5 hel demi
7h moins quart | 3 b 30 min 3 h quart '




Feuille de travail (3)

Ecrit le temps correct comme |'exemple




Feuille de travail (4)

Relie I'horloge avec le temps correspondant

xx
Wx

£3
¥y

oo
S =
Wy




Feuille de travail (5)

Ecrit le temps (heure et quart)




Feuille de travail (6)

Lit le temps (heure motns quart)




Feuille de travail (7)

Lit et écrit le temps (heure moins quart)




Feuille de travail (8)

Apprend a lire le temps en minutes




Feuille de travail (9)

Lire I'heure, I'heure et quart, 'heure et minutes

5:45

4:09

4:45

1005

|« 50)




Feuille de travail (10)

Lire le temps en minutes




Feuille de travail (11)

Choisit le temps correcte




Feuille de travail (12)

Horloge (précision du temps)

I. Complete le tablean suivant comme I'exemple :

Matin | 07:00 | 01:45 | 03:25 | 11:15 | 06:30 | 10:00 | 09:00 |
Soir | 19:00

VR

2. Colorie les cartes représentant le temps du matin :
04:35] [ 11:55] [ 15:20{23:05| [08:10||07:35 {22:00] | 21:30

00:30 [ 102:45[ | 21:15{[20:25{ [ 09:10 [ 11:00 | 14:35]| 15:50

3. Ecrit le temps en chiffres :

1035 | [1e:20] [2230] [17:55] [0925] [03:45]

5. Observe le temps du programme télévisé ce matin, puis dessine les
alguilles de I'horloge correspondant & chaque programme :

Programme du matin 23 Nouvelles

Dessins animés  ()9-0)0)

Séne 09:4()

Nouvelles | 10.30

Film 10:45




Sujet (17) motifs numérigues et geométrigues

Feuille de travail (1) pre-diagnostic

Complete les motifs suivants en expliquant la regle

Motif numérique Régle

6600, 6700, 6800, ...vvvvcnee s s s | s
KR 1) A— SR [p—
4550, 4540, 4530, covrrsrnen IS PR
9001, 9002, 9003, ... I Ip—
8000, 7000, 6000, ..ovrvrvvree SRS RS
805, 815, 825, oo R [p—
3300, 3290, 3280, ..orvvvvvee SRR RS
8888, 8788, 8688, .......rve RIS R
8888, 8878, 8808, ..orvvrvvre RIS S
8888, 8887, 8886, ..orvvvrree SRS RS
0999, 8888, 7777, covvvsvinen SRS R
200, 400, 600, oo TR [p—
0,30, 60, ..o SN ES—




Feuille de travail (2)

Decouvre la regle et complete e motif geometrique

i
XD

E}

A
W

7
A/




Feuille de travail (3)

Compleéte la forme qui manque pour obtenir un motif visuel

O@|©)

ALAL A
900/

ALALL] A




Feuille de travail (4)
Decouvre la regle et complete le mottf eeometrique
1 J0000
AQ A
1)1
M IEENE Y
ABABBABBBABBBBA




Feulede vl )

Discute oralement un ensemblz de motifs mumeriques dans ce
tablea

9300 | %60
8300 | 8ol
1300 | 760
6300 | 660

Il 9700 | 9800
Il

Il

Il

005300 13

Il

Il

Il

Il

)
8700 | 8600 | §
1700 7600 | 7
700 | 6800 |6

)
:
j

000 9100 1 9200 | 9300 | 94 I
[
[
I
013700 | 3800
[
I
I
I

) )
000 | 8100 | 8200 | 8300 | 84
] ]
b b

000 | 7100 | 7200 | 7300 |
000 16100 | 6200 | 6300 | 64

3000 31005200 3300 |3
4000 | 4100 4200 | 4300 |4

3000 | 3100 3200 1 3300 | 4
2000 2100 {2200 2300 | 2400 | 2500 | 2600 | 2700 | 2800 | 2900
1000 | 1100 | 1200 { 1300 | 1400 | 1500 | 1600 | 1700 | 1800 | 1900
01100 1 200 | 300 | 400 | 300 | 600 | 700 | 800 | %00

004
3500 | 360

4700 4800 |
3700 | 3800




Feulle e vl

Utsse |'addstion usqu'a 9999 pour completer les motifs

24000, 4300, 4400, o

4,600, 630, 660,

) () VA )

L2000, 3300, 4400, e

8L 200 3333

3900, 3800, 3900, ooy

)




Felle d vl )

Uttse [a soustraction usqu 2 9999 pour completer les motds

A —




Feulle de travail (8)
Uttlse L2 multplication pour completer es motifs (muliples 10,100,1000)

LI 2030, sy
A
3000200, 300, ey
L100, 200 400, oy

3100, 300 900,
01000, 2000, 30000,

L, 100 100, oy
840, 80 10
0.0, 10 10, oy
0. 90 100, 1IN, ... — —
D U A ] — — —
1. o400, 6800 7200, ... — —




Feuille de travail (9)

Compleéte le motif visuel dans chaque cas




Feuille de travail (10)

Précise le nombre dz cubes forme numéro (6)




Feuille de travail (11)
Forme un motif comme dans le tableau et dessine la 8ieme forme

Forme (3) Forme (4)




Sujet (18) relations et expressions mathématiques

Feuille de travail (1)

- i

1530 1394

2924

.

En utilisant la fome ci-dessus, complete ce qui suit :

2) 1394 +1530 = [

) 2924 1530 =
o) 2924 -1394 =[

)
D o)
|
J)




Feuille de travail (2)

)

1276 1436

S~ 2712 —7

\, J

En utilisant la fome ci-dessus, complete ce qui suit :

A) 143641276 = | |
D 1276 +1436 = |

¢ ) 2712 -1276=[ J




Feuille de travail (3)

1350 1439

2789

\,

En utilisant la fome ci-dessus, complete ce qui suit :

) 1439+ 1350 = [ J
D 1350+1439=[

J
) 2789-1350=( ]
DRV RIS




Feuille de travail (4)

En utilisant la fome ci-dessus, complete ce qui suit :

) 1346 +1276 = [

D 1276 +1346 =

D 2613 - 1276

[
[
[

a 2613 -1346 =

)
)
J
)




Feuille de travail (5)

% \
40 15
10 4 3 5
\ y

En utilisant la fome ci-dessus, complete ce qui sui :




Feuille de travail (6)

T

En utilisant les illustrations, forme des expressions mathematiques :

BEARRRAn e ™ i




Feuille de travail (7)

——

En ufilsant les illustrations, orme des expressions mathemaiques:




Feuille de travail (8)

Soustraction

Verification par 'addition

Trouve le reste de Ia soustraction :

250 - 1225 =....

En ufilisant Ia ligne numerique

@

/\/\/\/\

En utilisant les valeurs de position:

- H5= 5%

------- 1000 =230
o 5250

105 4250= —




Feuille de travail (9)

Trouve [a valeur incontue, en jetant l de, puis trouve le rsultat du produit

1X 1%
X2 X T
X = Bx .z
0x = (I E-

!!!!!

000000

iiiiii

!!!!!!




Feuille de travail (10)

7

La fraction qui représente la couleur rouge est

Mariam a 2 boules, une de couleur rouge.

10

1

2

Si Mariam a 6 boules, et elle veut obtenir la meme
fraction du couleur rouge dans ce groupe,

900
OO0

Colorie puis écrit la fraction équivalente

1

2

?
6




Feuille de travail (11)

('
Mariam a 3 boules, une de couleur rouge.

9 0

La fraction qui représente la couleur rouge est l

3

Si Mariam a 9 boules, et elle veut obtenir la méme
fraction du couleur rouge dans ce groupe,

9,00
9.00
900

Colorie puis écrit la fraction équivalente




Sujet (21) : Résoudre des problémes

Feuille de travail (1)

Le bibliothécaire a compté le nombre de livres
dans la bibliothéque. Ella a trouvé 1165 livres de

science, 1124 livres d’histoires. Quel est le

nombre total de livres dans la bibliotheque ?

Utilisez les quatre étapes suivantes pour résoudre le probleme

Comorendre
4 ™
Planifier

I'"
%

Résoudre

Venfier




Feuille de travail (2)

r'
S1le nombre de garcons dans une école est 1175 et
le nombre de filles dans la méme école est 1124,
Quelle est 1a différence entre le nombre de gargons
et de filles dans cette école?
Utilisez les quatre étapes suivantes pour résoudre le probléme
s ~
Comprendre
LN "
r .
Planifier
L >
r D
Résoudre
F,
i 4
Vérifier
\. . y




Feuille de travail (3)

Dans une rue de la capitale, la maison de Hamdan
est située entre les maisons d'Ahmed et de Salman.
51 la longueur de la route entre la maison d'Ahmed
et la maison de Salman est de 1235 métres. et la
longuesur de la route entre la maison d'Ahmed et la
maison de Hamdan est de 945 métres. Trouver la
longueur de la route entre la maison de Hamdan et

la matson de Salman.

Estimation du résultat

Le vrai résultat




Feuille de travail (4)

—

Kazem parcourt 20 kilometres chaque semaine pour

aller et revenir de son lieu de travail. S'll travaille 5
jours par semaine, combien de kilometres Kazem
parcourt-il chaque jour pour aller et revenir de son lieu
de travail ?

Il peut étre résolu en utilisant la stratégie :

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr




Feuille de travail (5)

. 2
Au cours de la journée: Un médecin peut examiner 45
patients en 9 heures, s'il examine le méme nombre de
patients toutes les heures, Combien de malades examine-
t-il en une heure ?

Utilisez les quatre étapes suivantes pour résoudre le probléme
Comprendre
-

- =
Planifier

. o

4 ~
Resoudre

% -
Verifier

\ ) -




Feuille de travail (6)

A
Un bus arrive a [‘arrét chaque demi-heure. Si le
premier bus arrive a 8:00, quand arrive le sixieme
bus ?

Il peut étre résolu en utilisant la stratégie :

..........................................................................
...........................................................................




Feuille de travail (7)

Un vendeura 10 boites, chacun avec 65
bonbons. Quel est le nombre total de
bonbons ?

1 peut étre résolu en utilisant la stratégie des modéles de
multiplication dans ..... . ... + cuo

Modéle de multiplication par 10
y =

LLLLLL L bihidd T dhddhEd

Le nombre total de bonbons dans les boites

= e bonbons.




Feuille de travail (8)
———————
Un magasin de fruits a 9 boites, chaque

boite contient 100 pommes. Quel est le

nombretotal de pommes dans les caisses ?

Il pent étre résolu en utilisant la stratégie des modéles
de multiplication dans ..... . ..... . ...

Modele de multiplication par 100

X

LALIL LY LLLTLL B I

Le nombre total de pommes dans les boites

SISO 111114




